

# NASA SKUPNOST

AVGUST-SEPTEMBER  
LETNIK XV., ŠTEVILKA 5-6

GLASILO SOCIALISTIČNE ZVEZE DELOVNEGA LJUDSTVA OBČINE GROSUPLJE

## KRAJEVNA SKUPNOST ZAGRADEC

### Priprave na 4. samoprispevek

V krajevni skupnosti Zagradec krajani prostovoljno združujejo sredstva s samoprispevkom neprekinjeno od leta 1974. V naši družbi je pač tako, da je prav krajevni samoprispevek odločilnega pomena za razvoj krajevne komunalne infrastrukture in kraja samega. Tega se dobro zavedajo tudi v krajevni skupnosti Zagradec in zato sedaj tečejo priprave na 4. petletni samoprispevek. S prejšnjimi samoprispevki so krajani v marsičem izboljšali pogoje za življenje v krajevni skupnosti, pomagali pa so tudi širši družbeni skupnosti. Prvi krajevni samoprispevek je bil 60% porabljen za izgradnjo zdravstvene postaje v Zagradcu, 70% drugega samoprispevka so krajani namenili za pomoč pri gradnji šolskega centra Ivančna gorica, tretji samoprispevek pa so namenili izključno za potrebe kraja in izboljšanje krajevne komunalne infrastrukture. Do konca avgusta 1989 je bilo zbrano 180.000.000 din sredstev tretjega krajevnega samoprispevka, kar je bila tudi podlaga za pridobitev sredstev s strani Komunalne skupnosti Grosuplje ter dodatnih prispevkov samih krajanov.

Krajevna skupnost Zagradec ima 15 kilometrov krajevnih cest in poti, katere je bilo potrebno skoraj v celoti razširiti in utrditi ter usposobiti za normalen in nujno potreben dostop v posamezne vasi, pri čemer je bilo porabljenega nad 30.000 m<sup>3</sup> materiala. Poudariti moramo tudi, da so krajanom prizadevno pomagali brigadirji ZMDA Suha krajina.

V letu 1985 je bilo s samoprispevkom zbranih 1.893.789 din, kar je skupaj s prenosom iz prejšnjega samoprispevka zadostovalo za asfaltiranje ceste v Dečjo vas v skupni dolžini 300 m. Skupno je krajevna skupnost za to cesto prispevala 4.010.000 din. V letu 1986 so pričeli s pripravami za modernizacijo ceste v Gabrovko v dolžini 2.200 m, za kar je krajevna skupnost prispevala 25.000.000 din, kar predstavlja skoraj celoten prihodek od samoprispevka v letih 1986 in 1987, ki je znašal 30.126.000 din. Investicija je bila zaključena v letu 1987.

Tega leta so pričeli tudi z zemljiškimi deli za položitev asfalta proti Češnjicam in Valični vasi. V letu 1988 pa je bil položen že prvi del asfalta prevleke v dolžini 1.900 m, tik

pred asfaltiranjem pa je tudi ostali del v dolžini 1.000. Za to investicijo je bil porabljen presežek iz leta 1987 ter celoten prihodek v letu 1988 (47.000.000 din). Dela so s financiranjem

dobivajo gradbeno dokumentacijo itd. Iz teh sredstev je bil asfaltiran tudi del krajevne poti v vasi Zagradec v dolžini 280 m, pri čemer so več kot 50% sredstev dodatno zbrali krajani,

pajan iz vodovoda Stična in je potrebno cevovod podaljšati proti vašem Kitni vrh, Tolčane in Valična vas. Vaščani Valične vasi so v ta namen letos že zbrali 120.000.000 din,



rali tudi sami krajani z dodatnimi prispevki in Komunalna skupnost občine Grosuplje, ki je prispevala 20% v finančnih sredstvih in 10% v delu. Sredstva, zbrana iz letošnjega priliva, so bila dana kot avans za asfalt proti Valični vasi. Po pogodbi znaša obveznost krajevne skupnosti za to cesto 120.497.153 din in so jih že v celoti poravnali. Seveda pa je treba vračunati tudi inflacijo, saj je bila cena izračunana v mesecu maju, krajevna skupnost pa je obveznost izpolnjevala postopoma, kolikoršen je bil pač priliv sredstev.

Posamezne investicije so sicer stale nekaj več, kot je bilo zanje porabljenih sredstev samoprispevka, vendar je krajevna skupnost ostanek plačala iz drugih virov, kot npr. prispevek za vzdrževanje cest, prispevek za financiranje krajevne skupnosti, mestno zemljišče, prispevki krajanov, ki pri-

nadalje je bila izvedena priprava za asfaltiranje ceste Fužina — Malo Globoko, asfaltiranje pa je financirala DO Elektro Ljubljana — okolica, končana pa je tudi večletna investicija za asfaltiranje poti Marinča vas — Veliko Globoko.

Posebej je treba poudariti, da vsi v krajevni skupnosti delajo brezplačno, da je bilo opravljeno ogromno število udarniških ur in da so za vse investicije krajani zbirali dodatna sredstva. Vidimo torej, da je bilo v preteklih letih v krajevni skupnosti Zagradec veliko narejenega, da ljudje želijo razvoj KS in da je sedaj asfaltiranih že 60% poti v KS. Da bi dokončali investicije in da bi asfaltirali tudi poti v vasi, kjer so vaščani do sedaj redno plačevali sredstva samoprispevka in tudi materialno pomagali, je pač nujno potrebno, da se krajevni samoprispevek podaljša in da se zagotovi vsem krajanom KS vsaj približno enako komunalno opremljenost.

To je sklenila tudi skupščina krajevne skupnosti na svoji zadnji seji 3. septembra 1989 ob navzočnosti delegatov skupščine, družbenopolitičnih organizacij ter delegatov za samoupravne interesne skupnosti. Predhodno je svet krajevne skupnosti seznanil s poročili o zbranih in porabljenih sredstvih samoprispevka ter proračunu KS za letošnje leto vaščane vseh 16 vasi, ki so v večji meri izrazili pripravljenost za podaljšanje samoprispevka. S sredstvi prihodnjega samoprispevka želi KS asfaltirati še ostale poti v KS, to so Malo Globoko, Veliko Globoko, Grintovec, Reberce, Kitni vrh, Tolčane in Kuželjevec, asfaltirati del poti od ceste do pokopališča ter razširiti pot Valična vas — Orlaka. S samoprispevkom bi poravnali 50% vrednosti asfaltiranja, 20% naj bi prispevali zainteresirani krajani, 30% pa Komunalna skupnost Grosuplje. Zemljiška dela bi opravili krajani skupno s krajevno skupnostjo, do sedaj pa je tudi Komunalna skupnost Grosuplje prispevala sredstva v višini 25% ocenjenih del. Vrstni red asfaltiranja posameznih poti bo določila skupščina KS z letnimi plani. Prednost bodo imele tiste poti, ki bodo bolj pripravljene in za njih tudi zbrana sredstva. Ker je pot v Malo Globoko že v planu Komunalne skupnosti za leto 1989, bo morala biti v prioriteti in se asfaltirati že v letu 1989 ali spomladi 1990.

Krajevna skupnost pa ne želi le asfaltirati vseh poti, ampak bi hotela napeljati tudi vodovod v štiri vasi. Na desnem bregu Krke je za vas Kuželjevec že urejena dokumentacija za traso vodovoda, levi breg Krke pa je na-

Republiška konferenca SZDL Slovenije je na 5. seji, 27. junija 1989 obravnavala in sprejela naslednje besedilo:

### TEMELJNA LISTINA SLOVENIJE 1989

Slovenci, Italijani, Madžari in drugi državljani Socialistične republike Slovenije, podpisniki te listine, izjavljamo in sporočamo, da:

1. Hočemo živeti v demokratični državi suverena slovenskega naroda in vseh državljanov Slovenije, utemeljeni na človekovih pravicah in državljanjskih svobodah. V njej si zagotovimo: vladavino dela, prava in samostojnost civilne družbe; svobodno združevanje in politični pluralizem; demokratične volitve; enakopravnost vseh manjšin; svobodo vseh oblik z naravnimi omejitvami uravnovešenega gospodarskega razvoja; povezanost z Evropo in s svetom.
2. Živeli bomo samo v taki Jugoslaviji, v kateri bo zagotovljena suverenost ter trajna in neodtujljiva pravica do samoodločbe narodov, ena kopravnost vseh narodnosti in manjšin, ki bo spoštovala in varovala različnost vseh, kjer bomo življenjsko pomembne skupne zadeve urejali po načelu soglasja, in samo v takem samoupravnem socializmu, kjer bodo zahteve te listine v celoti upošteevane.
3. Nočemo živeti v takšni državni skupnosti, kjer ni zagotovljeno spoštovanje ustave in zakonov in s tem človekovih in narodnostnih pravic, kjer bi bili podvrženi političnemu monopolu ali nacionalni nadvladi, gospodarskemu izkoriščanju ali drugim vsiljenim oblikam političnega, gospodarskega in kulturnega življenja.

S svojimi podpisi se predlagatelji in podpisniki te listine zavezujejo, da bomo vztrajali pri njenih načelih. Obvezujemo vse v Socialistični republiki Sloveniji, ki jim je podeljena legalna moč, da pri ustavnih reformah ter pri vsem političnem delovanju v Sloveniji in v SFR Jugoslaviji uveljavijo to skupno ljudsko voljo.

### Aktiviste SZDL čaka delovna jesen

Čas dopustov in šolskih počitnic je za nami, pred nami pa so nove obveznosti in dolžnosti. Nekateri ste svoj dopust preživeli na morju in si nabirali novih moči, žal pa je vse več delavcev, ki si dopustovanja zaradi vse višjih življenjskih stroškov niso mogli privoščiti in so preživeli poletje kar doma.

Med dopusti pa ni vladalo politično mrtvilo, saj je bila dana v podpisovanje Temeljna listina Slovenije, teklo so pripravne o delovnem besedilu Predloga amandmajev k ustavi SRS, pripravljajo se spremembe volilne zakonodaje, tečejo pa tudi priprave na volitve 1990.

Delovno besedilo amandmajev k ustavi SR Slovenije so obravnavali organi skupščine občine Grosuplje ter Občinske konference SZDL Grosuplje, razprava pa se bo nadaljevala, ko bo oblikovan Predlog amandmajev k ustavi SR Slovenije. Že sedaj lahko rečemo, da je bilo veliko predlogov, ki so bili podani v naši občini, upoštevanih.

Ustavne spremembe bodo pogojevale tudi spremembe volilne zakonodaje. Temeljna usmeritev, izhajajoč iz ustave, ki jo bomo upoštevali ob volitvah 1990, je odprtost list in neposredne volitve. Tudi pri oblikovanju delegacij se pričakuje večje spremembe, saj bo lahko npr. delavski svet ali svet krajevne skupnosti v funkciji temelj-

ne delegacije, pa tudi posebne delegacije ne bodo nujne za vse samoupravne interesne skupnosti. Veliko stvari pa je na tem področju še odprtih, obširnejšo razpravo pa bo OK SZDL Grosuplje organizirala, ko bo pripravljen Zakon o volitvah.

Organi in organizacije OK SZDL Grosuplje se bomo vključili in spodbujali razpravo o spremembah Statuta občine Grosuplje in Poslovnika SO Grosuplje, ki so sedaj v pripravi. Vzpostavili bomo tudi priprave na spremembe statutov krajevnih skupnosti.

Večina krajanov je seznanjena z akcijo podpisovanja Temeljne listine Slovenije 1989, vendar podpisovanje v naši občini ni steklo najbolje, saj je do sedaj listino podpisalo le okrog 2400 občanov. Nekatere krajevne skupnosti oz. krajevne konference SZDL načrtujejo akcijo zbiranja podpisov prav v tem mesecu, zato Občinska konferenca SZDL Grosuplje poziva občane občine Grosuplje k podpisu TEMELJNE LISTINE SLOVENIJE 1989, ki jo je sprejela Republiška konferenca SZDL. Delovni ljudje in občani lahko podpišejo Temeljno listino na sedežu KS ali v OZD, kjer delajo.

Nesporazumi in provokacije ter odkrite sovražnosti, ki jih ta čas podoživljamo Slovenci v Jugoslaviji, nas prepričujejo o nujnosti, da tudi s podpisom te listine izrečemo svojo voljo, iz katere bodo sledila naša bodoča dejanja.

tako da so položene potrebne cevi za vodovod ob cesti, ki bo ta mesec asfaltirana.

Predvidena je bila tudi gradnja mrliške vežice, vendar z gradnjo zaradi pomanjkanja finančnih sredstev še niso pričeli.

Priprave na referendum so v polnem teku in prepričani smo, da bo referendum uspel, saj je bilo v krajevni skupnosti Zagradec v prejšnjih letih veliko narejenega, z akcijami je potrebno nadaljevati ter skrbeti za nadaljnji razvoj krajevne skupnosti, pa tudi solidarnost, navkljub težkim časom, ne bi smela odpovedati.

Zato vabimo vse krajanke oziroma volilce naj se udeležijo referenduma o podaljšanju krajevnega samoprispevka, ki bo v nedeljo, 1. oktobra 1989 na običajnih mestih ter glasujejo za razvoj krajevne skupnosti ter za pomoč ostalim krajanom, da bi lažje dosegli enako mero komunalne opremljenosti, kot je že v večini vasi krajevne skupnosti Zagradec.

### Odlikovanja

Predsedstvo SFRJ je odlikovalo zaslužne kmete-kooperante in delavce Kmetijske zadruge Ljubljana, med njimi tudi tri iz TZO Grosuplje:

Prejeli so jih:

Anton Perme iz Spodnje Slivnice — Red zasluga za narod s srebrno zvezdo

Martin Starec iz Velikih Lipljev — Red dela s srebrnim vencem

Ana Pavčič iz Gatine — Medalja zasluga za narod

Odlikovanja jim je na svečani otvoritvi trgovine in bencinske črpalke na Igu vročil Peter Vrhunc, predsednik Skupščine občine Ljubljana Vič-Rudnik.

### VABILO Iz ideje realizacija — za boljše in kvalitetnejše delo

Uspešno gospodarjenje ni naključje, niti ne sreča, ampak splet drobnih razumskih rešitev. K temu pripomorejo tudi inovacije. V tednu pred občinskim praznikom bomo organizirali »srečanje pameti in denarja«. Vabili bomo inovatorje Slovenije in gospodarstvenike iz industrije, obrti, gospodarstva. Do 10./10. 1989 zbiramo potrebe po izboljšavah — inovacijah. Želimo konkretne naloge iz tehnološkega procesa, knjigovodstva, skladiščenja, računalništva itd. Poleg opisa obstoječega stanja je potrebno podati tudi željeno rešitev in po možnosti vašo oceno vrednosti izboljšave. Omenjeno nalogo bomo skupaj ponudili inovatorjem, kar jim bo konkretno delo. Istočasno bodo tudi sami ponudili inovacijsko delo v realizacijo.

Prispevke pošljite na naslov: Občinska raziskovalna skupnost Grosuplje, Kolodvorska 2.

Občinska raziskovalna skupnost Grosuplje